

墙面集体开裂,百余户业主心慌慌

事发长沙金茂梅溪湖小区,最大裂缝可放进两根手指 居民认为与附近隧道施工有关

小区大事

在长沙,临湖傍山的金茂梅溪湖小区是很多人公认的高档小区。然而连日来,该小区不少业主向三湘都市报反映,他们的房子不同程度开裂,有的家里窗户也裂开了。“大家都担心房子的安全。”业主们纷纷认为,房屋墙面、玻璃开裂很可能与附近正在施工的麓景路南延隧道工程有关。

■记者 陈月红 实习生 李红

【业主】墙面纷纷开裂,或与附近隧道施工有关

在该小区5栋1305房,记者看到,业主方先生家的卧室窗户玻璃已裂成了“蜘蛛网”。“一天下午,我去主卧把窗帘拉开,发现整块窗户玻璃全裂了。”方先生父亲说,“我马上想起当天中午附近隧道工地上传来的爆炸声,玻璃应该被震碎的。”望着家里开裂的玻璃,他说,希望有关单位早点出面解决。

业主们反映,小区几栋楼的一楼墙体和地面连接处,出现了裂缝,“其中4栋最严重,最大的裂缝可放进两根手指”。记者看到,4栋距离隧道施工现场最近,大约只有100米。4栋一业主刘先生告诉记者,“当时我大学毕业才工作,这套70多万元的房

几乎花光了父母的积蓄。”他介绍,他家客厅靠厨房的墙上有一处裂纹,长约2米,另外天花板吊顶也出现破损。他说,根据湖南湖大土木建筑工程监测有限公司的监测显示,此处裂纹是贯穿性的。“现在最揪心的还是安全问题。”

据业主们反映,从今年4月起,随着隧道工地打桩施工,就开始有业主家房子墙体出现开裂现象,后来隧道工地爆破施工,波及小区更多的住户,“多是墙体或玻璃开裂。”小区业主自发进行了统计,截至6月15日,共有143户登记受损,其中1-6栋有142户,“这6栋共有484户,装修入住的有337户,其他没入住的房子有没有受损还没统计进来。”

【施工方】累计爆破10天,“实测振速远低于规范值”

麓景路南延工程是联系西二环与西三环之间的一条城市主干道,北起梅溪湖路,南至含浦大道,全长3.9km,其中暗挖隧道全长2.46km。建设单位是湘江新区市政建设投资有限公司,施工单位是中铁隧道局集团有限公司麓景路南延隧道工程项目部(下称项目部)。

6月15日下午,麓景路隧道爆破对周边环境专家论证会举行。会上,项目部

一位负责人介绍,根据方案评审意见,待隧道开挖50米后可进行爆破施工,项目部“在洞身掘进65.7米后,在5月28日下午4时许进行试爆”,5月29日至6月10日,除因高考暂停爆破施工外,累计爆破天数为10天,每日爆破时间段均在9时至12时之间。

“根据规范要求,周边建筑物为一般民用建筑时,振速应不大于1.5厘米/秒,而实测振速远低于规范值。”该负责人称。

【检测机构】建议后续施工减慢速度、减少炸药用量

据介绍,为确保该小区房屋在麓景路南延工程施工期间的安全和正常使用,项目部委托湖南湖大土木建筑工程检测有限公司(下称检测公司)对小区1-6栋进行了房屋结构现状安全调查评估。

6月15日下午的论证会上,检测公司相关负责人说,今年5月22日起正式对1-6栋房屋进行现状安全调查,目前完成了近200户的现场检测调查,“未发现异常整体倾斜变形,部分填充墙体、填充墙体与混凝土结构相交处等部位存在一定的开裂现象,部分业主家的玻璃存在破损现象。”据介绍,为了解

裂缝的发展变化情况,他们选择合适位置布置了石膏条观测点,“在6月5日-11日的观测期间,位于高楼层的观测点有部分轻微开裂。”

该检测公司的初步检测结果表示:1-6栋房屋目前发现的裂缝,对住户的安全居住不产生影响,待裂缝发展稳定后可进行修缮处理;建议后续麓景路南延工程施工中优化施工方案,适当调整、减慢施工速度,减少单次的炸药用量,采取降低放炮震动的措施以尽可能减少对相邻建筑物的影响;待麓景路南延工程与1-6栋房屋的相邻区段的结构施工完毕,可对房屋进行详细的安全性检测鉴定。



▲金茂梅溪湖小区5栋1305室业主家,整块窗户玻璃都裂成了“蜘蛛网”。 记者 陈月红 摄

▶小区与正在施工的麓景路南延隧道工程距离非常近,其中4栋距离工地大约100米。 记者 陈月红 摄

6·26国际禁毒日·审判

夫妻贩毒均获重刑,孩子才1岁

本报6月22日讯 6月26日是国际禁毒日。今天,长沙市中级人民法院刑一庭在浏阳市法院审理一起贩毒案件。在7名被告人之中,谢某与刘某是一对夫妻,丈夫谢某被判处死刑,妻子则被判处15年有期徒刑。两人留下的1岁儿子,只能交由年迈的岳母来抚养。

今年44岁的陈某,曾因贩卖毒品被判刑。刑满释放后不久,他又干起了“老本行”。2016年底,陈某结识刘某后,开始给她灌输“贩毒一本万利”的观念,久而久之,将她和其丈夫拉入伙。

从2016年11月至2017年3月期间,夫妻俩仅从陈某手中就购进了59至60千克冰毒。除去现金外,他们还通过支付宝和微信向陈某转账了152万余元毒资。另外,谢某还从“艳姐”(另案处理)处购进麻古。他们在长沙市区和浏阳市销售毒品,获利颇丰。

越来越活跃的毒品交易,引起了浏阳警方的关注。谢某边吸边贩毒,其表弟龙某也染上了毒瘾。2017年3月16日,龙某来到长沙市开福区星尚公寓,取走了表哥谢某早已放置好的毒品。办案民警突然出动,将他抓获。2017年3月18日,因涉嫌贩卖毒品罪,谢某被浏阳市公安局刑事拘留,怀孕的刘某则被监视居住。警方顺藤摸瓜,逐步摸清了一条贩毒链,随即将涉案人员抓获归案。

长沙中院一审判决:被告人陈某犯贩卖、运输毒品罪,判处死刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。被告人谢某犯贩卖毒品罪,判处死刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。被告人刘某犯贩卖毒品罪,判处有期徒刑15年,并处没收财产人民币10万元。而其他5名被告人被判处7年至20年不等的有期徒刑,并处相应罚金。

■记者 杨昱 通讯员 袁建斌

长沙居民可微信一键绑定社保卡

本报6月22日讯 记者从腾讯了解到,目前,微信医保支付已覆盖包括长沙在内的全国55个城市,将为广大居民提供微信智慧医疗带来的便捷就医体验。

据了解,在微信中授权绑定社保卡后,用户通过各大医院的公众号进行挂号时,可以直接使用微信支付缴费,还能选择医保支付或自费支付。借助腾讯庞大的用户量以及强大的支付体系,微信医保支付将极大地解决挂号、就诊、缴费排队时间长等就医难题。

■记者 杨田风



行人请先走 给司机点个赞

本报6月22日讯 今天上午,一台面包车在长沙湘江路由南往北通过湘春路口时,因为没有礼让斑马线被民警拦下。该驾驶员被处以记3分、罚款200元的处罚。

当天,长沙文明斑马线手势礼、排队礼让花发布,将打造属于长沙的文明礼让文化符号。文明斑马线手势礼包含司机礼让行手势和行人点赞手势,意在促动司机与行人之间产生温情互动,为文明斑马线注入更多人文色彩;排队礼让花包含11朵花瓣,代表长沙市排队礼让日,水平状态下如一直振翅高飞的和平鸽,垂直状态呈现点赞手势状态。

■记者 魏灿 实习生 林嘉韵

链接新闻

养鸡场内制毒250千克,男子被判死刑

“我很后悔,误入了歧途,对不起家人!”6月22日,在宁乡市人民法院内,被告人张某彬因犯贩卖、制造毒品罪,被长沙市中级人民法院依法判处死刑。

2015年7月,为了赚大钱,张某彬与巫某军商议制造毒品K粉。为了掩人耳目,张某彬将岳父在宁乡市双凫铺镇合轩村的养鸡场作为秘密制毒点,巫某军在广东省惠东县找来3人制毒。5天时间

内,他们共制成毒品K粉250千克,其中约200千克被巫某军带走,剩余部分被张某彬藏匿于妻子的老屋里。

2015年11月底,张某彬为了将毒品变现,联系中间人范某松寻找到买家刘某。2015年12月7日,张某彬与范某松驾车从广东省惠东县到宁乡准备和刘某进行毒品交易,结果在宁乡灰汤镇高速公路出口处被民警抓获。

■记者 杨昱 通讯员 袁建斌